



老街故事

谁让你做主了

□ 刘建超

新编故事

李白的代言门

□ 雷传桃

诗仙李白枯坐在小小的书房里，正为稿费收入锐减、房贷压力随之增大而犯愁，酒厂老板黄金农找上门来，请他给槐花韵牌养生酒做个形象代言，一年的报酬为30万元。

“老天对俺这个穷诗人是公平的呀！天降30万元代言费，正好可以提前还贷，俺下半辈子不用给周扒皮式的银行打工了！”李白暗自得意，恨不得立即展纸运笔，挥洒诗情。

“形象代言嘛，简单简单，不过是‘杯酒诗百篇’。”黄老板提要求了。

李白一听就明白了，恨不得马上端起一杯槐花韵酒，一饮而尽，然后借助酒兴，一气呵成地写出一百篇诗歌来。

李白的才华，连皇帝老子都羡慕。过去，写诗的人少，读诗的人多，稿费的含金量挺不错。为应付堆积如山的稿债，李白只好“斗酒诗百篇”。后来，诗人这个行当渐渐败落，与之相对应的是酒越来越贵，酒具随之改斗为杯，李白不得不“杯酒诗百篇”，但总感到自己恍如武松走进螺蛳壳——施展不开。

正当李白诗情勃发，等着签约之际，黄老板开口了：“李大诗人，这一百篇诗歌，我早就请枪手帮你写好啦！你背熟了，到时候依葫芦画瓢写出来就行了，哈哈……”说完，他从包里拿出一份打印好的材料，放在李白的案头。

李白打开一看，除了形象代言协议外，还有《最爱那抹蚊子血》、《香车美人入梦来》、《钓个美丽富姐走天涯》、《你胸前的山岗飞出一片蝶》等歪诗。

看完这些烂诗后，李白摇头说：“这个活儿我干不了。”言下之意，这不是糟蹋自己、糟蹋诗歌吗？

黄金农站起身，一边往外走一边说：“李大诗人，这么好的发财机会你都不感兴趣，那你守着高雅的诗歌过穷日子吧！”

李白回应道：“穷且益坚，不坠诗歌之志。”

不久，李白“杯酒诗百篇”的形象代言广告还是发布了，各大电视台铺天盖地滚动播出。

不过，电视上的那个李白是个山寨版，可以乱真，骗过了许多人的眼睛。

李白怒发冲冠，当即聘请律师，召开新闻发布会，提出要同黄金农及其酒厂打官司。

黄金农一边翻看着财务报表，一边与手下的铁杆弟兄们喝茶聊天，他眉飞色舞地说：“山寨版‘杯酒诗百篇’广告一播出，咱酒厂的销售额上升了20个百分点。等李白的官司一开打，销售额不上升50个百分点才怪呢！”

那几个铁杆兄弟抢着说：“黄老板高明！咱们请了个山寨版，花了3万块代言费，达到的效果绝对不比李白差，哈！”“别人下棋是走一步看三步，黄老板下棋是走一步看三十步，李白那老小子上当啦，哈哈！”“黄老板的财商呀，我看是‘杯酒诗千篇’，李白那老小子只配喝您的洗脚水……”

黄金农站起身，摆了摆手说：“你们别当我的吹鼓手了。咱们得做好准备，让李白的维权行动来得更猛烈些吧！”



绘图 李玉明

苇子带着大伙儿在老街的一个工地找到了活儿。虽说都是些苦活累活，可他们总归找到了个落脚点，有饭吃、能睡觉就行。苦和累都不怕，庄户人家不缺力气。

大家在工地上干了一个月，竟然按时领到了工钱。大家高兴，说要庆贺一下。怎么个庆贺法，意见不统一。

胖子说，到水席园美美地吃一顿，一个多月没见到几片肉，看到老鼠都想生吞了。

柱子说，城里的女人长得俊，要不咱也去歌厅开开眼，找俩姐陪陪，按城里人的说法叫潇洒潇洒。

瘦子说，得理理发、洗洗澡，弄件像样的衣服，拾掇拾掇自己，要不城里人看咱的眼神儿都是斜的。

争执不下，大家把目光集中在苇子身上。

苇子说：“咱去旅游，一日游。”

大家眼都瞪圆了：旅游？

苇子说，咱到城里了，可咱了解这个城市吗？知道隋唐城遗址在哪儿吗？知道翠云谷、凤凰寺在哪儿吗？城里人去玩的地方，咱就不能去？回到村里不是也可以显摆显摆？

玩，当然都高兴，可得多少钱呢？

苇子说：“我打听过，咱跟团，便宜，把市里的风景区游完，每人才150元。”

太贵了吧？几个人想打退堂鼓。

苇子不高兴了：“到底去不去啊？如果不去，以后有什么事，你们别再跟着我。”

几个人妥协了：“中，咱就跟你潇洒走一回。”

苇子联系到了在旅游公司做导游的曼子。他和曼子是初中同学，曼子考上旅游中专，毕业后在城里做了导

游，苇子是上街买材料时遇到她的。曼子说公司生意不好做，每个人都要揽团，有客户才有提成。曼子说，我都两个月没揽到团了，如果一个季度揽不到团，我就得待岗。

苇子心里酸酸的。他记得上初中时，曼子从家里带了一个大白面馒头塞到他的书包里，他快一年没见过白馒头了。吃了人家的，得报答。

乘上旅游公司的豪华大巴，苇子一派兴奋异常。导游给每人发了一顶红帽子、一瓶矿泉水、俩面包，柱子觉得自己跟城里人没啥两样了。

导游是曼子，打扮得特别漂亮，对苇子也多有照顾，其他几个人有些眼红。胖子问：“苇子，你和曼子是不是认识啊？”苇子装作没听见，不理他。

大家玩得挺高兴，最后一站是雁鸣湖。沿着湖边走完后，曼子说大家可以自由活动，可以乘坐小筏子到湖中心的情侣岛游玩，但两个小时内一定要赶回来，否则大巴就要开走了。

乘木筏每人5块钱，有人不想去。苇子说：“十八拜都拜了，还差这一哆嗦吗？上船，要耍就要美。”

6个人正好一船。船主是个中年人，满脸带笑，船又快又稳，很快就把几个人送上了岛，岛上全是左搂右抱的青年男女，看得一伙人心里痒痒的，柱子脖子都伸长了。

苇子看到远处还有一个岛，明白过来了，情侣岛是两个岛，便对船主说，我们再去另一个岛。船主说，俩岛都差不多，那个岛去的人少，也没啥看头，浪费时间。

苇子说：“我们花了钱，就得去。你凭什么说不去就不去，你说了算还是我们说了算？”

其他几个人也跟着起哄：“去，我们就要去！”

大家都跳上了船，船主虎着脸不吭声，船也摇得不稳了。

岛上确实没啥可看的，几个人嚷嚷着回去。船主不见了，几个人转悠了半天，才看到船主正在和一个钓鱼的闲聊，对苇子他们的嚷嚷不予理睬。

天色暗了下来，几个人急了，央求道：“师傅，快把我们送回去吧，晚了就赶不上车了。”

船主说：“我说时间紧，可你们要来，那凶劲儿恨不得把我吃了。”船主剜了苇子一眼。

柱子开始埋怨苇子：“都是你瞎当家，不来就不来呗，偏要来这一趟弄啥？”

胖子也说：“就是，人家船主也是个出力气的，干吗对人家那么凶？”

瘦子说：“苇子也太那啥了，你要不那啥，人家会那啥吗？”

苇子耷拉着脑袋不吭声。

船主渐渐气顺了，才慢腾腾地撑起船来。

船到岸时，几个人看到了一车人愤怒的脸，大伙灰溜溜地上了车。

曼子气得流泪说：“你们晚了两个小时啊！有人投诉到老总那里了，我这个月算白干了，苇子你不是害我吗？”

车到站，几个人下了车。咋办？往哪儿去？

一伙人看着苇子。苇子也眯着眼睛看着大伙，一脸茫然：“看我干啥？谁想做主谁做去！”

副刊

投稿:zhout9461@sina.com

电话:65233686

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

